

# El Eco de Cartagena

DECANO DE LA PRENSA DEL REINO DE MURCIA Y DE LA REGION DE LEVANTE

## RECUERDO POSTUMO

Nuestro querido amigo, el correcto, fecundo, galano, razonado, integérrimo, cultísimo y católico periodista D. Miguel Fernández Peñafior, que ha honrado las columnas de este diario durante muchos años, y que después de dirigir varios diarios en la Corte dirige también nuestra Agencia de la formación «Prensa Asociada», ha fallecido cristianamente, con gran edificación, dando elocuente prueba de sus hondas convicciones y sellando así a la hora de la muerte, cuanto ha escrito y propugnado durante su larga carrera periodística.

El siguiente artículo es el último que publicó en el excelente semanario ilustrado madrileño «El Universo» cuya esmerada confección estaba también a su cargo y que apareció estando ya grave, el cual demuestra su recto temple, su gran vista del futuro, su maestría en el periodismo y el que reproducimos como recuerdo póstumo.

Reciban sus deudos la expresiva adhesión a su profunda pena.

## TRASCENDENTAL PROBLEMA

### ANTE TODO, LA FAMILIA

Digna de encomio es la labor realizada por las Asociaciones Católicas de Padres de Familia, que desde hace unos años, con una perseverancia extraordinaria, teniendo en cuenta en algunos años a los elementos oficiales, ha conseguido mantener los derechos de los padres sobre los hijos, principalmente en lo que a la enseñanza se refiere.

Problema es el que resuelven esas beneméritas Asociaciones, que merecen bien de la sociedad. Cuanto acontece en España, de unos años a esta parte, en orden a los fines que persiguen esas Asociaciones, no puede ser más grave.

En la familia ha hecho mella la irreligión, la inmoralidad cunde y la anarquía se ha introducido en su seno. La noble institución familiar, a la que el cristianismo dió tantos honores con su doctrina, ha decaído, desgraciadamente, en nuestra Patria, y si no se acude a evitar su caída total vigorizándola y levantándola de su decaimiento, todo se habrá perdido en la vida.

La familia es la célula social base de las organizaciones humanas, que pasando por el pueblo y la región, culmina en el Estado.

Si la familia no se salva, todo se habrá perdido. Ella nos da el maestro que nos instruye, el profesor que ilumina la mente humana con su ciencia, el sacerdote que nos enseña las santas verdades de nuestro Credo, el atleta que alza sobre el suelo de la Patria obras que se admiran y nos hablan elocuentemente del ingenio de nuestros pasados, el gobernante que

procura el bienestar meral y material de su pueblo.

Y todos esos maestros, sacerdotes, artistas y gobernantes, no han sabido ni han podido salir sino del hogar de una familia cristiana, virtuosa y sana, y no han salido más que para enlucir el nombre de España y renovar sus glorias.

Pero de la familia viciosa, irreligiosa y corrompida, no puede salir sino la corrupción y la disociación.

Todo el problema actual está en salvar a la familia, tan atacada en los últimos tiempos por algunos políticos.

Hay, pues, que robustecer y extender, en cuanto sea necesario, el espíritu y la formación cristiana en la familia, si no queremos sucumbir. Hay que hacer efectivos los derechos y los deberes de todos los padres de familia, hay que ponernos al lado de esas admirables Asociaciones de Padres de Familia, que con tanto tesón actúan para salvar a la familia del caos a que se nos quiere conducir.

Conservándose limpia y fortalecida la familia podríamos tener la esperanza de la restauración de todo lo caído, porque encontraríamos en ella milma los materiales restauradores. Pero es necesario que la familia conserve, ante todo, su base religiosa y moral. De lo contrario nada puede conseguirse.

El peligro, cada vez más acentuado, es el de la escuela única y el de la enseñanza única del Instituto y toda la doctrina de la institución libre. A los hijos hay que defenderlos del estatismo, que no equivale sino a la esclavitud de los niños a un sistema reprobable.

Las Asociaciones de Padres de Familia están alerta, y hacen bien, porque saben defender a la niñez del laicismo que quiere desecristianizarla, de las concepciones políticas que pretenden quitar a los padres los derechos que tienen sobre sus hijos.

La escuela única y el divorcio son los más graves males que es preciso extirpar.

Por eso es conveniente que se intensifique la campaña de los Padres de Familia, no sólo en las ciudades, sino en las aldeas y en los campos. No hay que confiar en los Gobiernos, que mantiene enhiesto el estandarte del laicismo. Si nosotros no nos defendemos, nadie vendrá a defendernos. Si nosotros, los católicos, no nos amparamos, nadie nos amparará. Ha ce tiempo sostenemos esta tesis, y ya pueden apreciar nuestros lectores que no nos equivocamos.

Los católicos de aldeas, de pueblos de ciudades, si quieren salvar la sociedad, tendrán que unirse en apretado haz para resistir los embates del laicismo.

M. P.

## Academia Calero

Preparación para la carrera de Derecho.

Honda 37 y 39

## DE SOCIEDAD

ENFERMOS

Está mejorada la bella señorita Milagros Cervera hija del Almirante Jefe de esta Base Naval.

—Se encuentra enferma la bellísima señorita María Martínez López hija del notario don Luis Martínez Jordana.

—Se halla enfermo el Jefe de la Base de Submarinos don Eduardo García Ramírez.

—Está restablecida la bella señorita Isabelita Molero.

—Se encuentra enfermo el niño Juan José González hijo del capitán de corbeta don Juan.

## Sesión municipal

Bajo la presidencia del señor Tornamira por enfermedad del alcalde señor Bonet, celebró esta mañana sesión la Comisión Gestora.

Asistieron los señores Pujo, Fernández y Martínez Illasca.

Se aprueban numerosos dictámenes del orden del día destacando entre ellos una instancia de don Tomás Collados que solicita autorización para reconstruir la fachada de la iglesia de Santa María de Gracia. Se aprueba y se acuerda que pase a estudio de la comisión de Hacienda y del Interventor para la propuesta de subvención.

Otra del arquitecto municipal acompañada del proyecto y presupuesto por valor de más de mil pesetas para construir un apeadero en las Casas Baratas.

Otra para la construcción de un grupo escolar con subvención del Estado, en el Ensénche. Se acuerda que se publiquen en el Boletín Oficial las condiciones de la subasta.

Se acuerda reponer en su cargo al profesor de gimnasia del cuerpo de Bomberos y director de Educación Ilizar en las escuelas municipales con el sueldo mensual de 200 pesetas a don Angé de Virto.

Después de varios ruegos y preguntas se aprueba reponer en su plaza de vigilante de arbitrios a Jesús Campillo.

## El nuevo partido

Según nos dice ayer nuestro querido colega «Cartagena Nueva» con motivo de la visita que el ex ministro de Hacienda don José Calvo Sotelo ha hecho a esta provincia, y después de los actos que se celebraron en Lorca y en Murcia, don Alfonso Torres representando a la Agrupación cartagenera, hizo su adhesión e ingreso en el partido que acudilla el señor Calvo Sotelo, o sea en el Bloque Nacional monárquico.

## XXII ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Antonia Conesa Mateo

de Calia  
que falleció el día 22 de Febrero de 1913  
habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apóstolica de S. S.  
R. I. P.

Las misas que se celebren el día 22 del actual de 8 a 9 en la Iglesia del Santo Hospital de Caridad serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora.

Sus hijos ruegan a sus amigos y personas piadosas la tengan presente en sus oraciones por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Varios señores prelates tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

## LA "CARTAGENERA" Y "ROYAL"

DE JUAN MAESTRE

PUERTA DE MURCIA

Ofrecen al distinguido público un gran surtido en géneros de confitería y repostería, elaborados a diario bajo la dirección de un maestro especializado y personal competente.

## Necrología

A la edad de los 63 años y auxiliado con los Sacramentos ha fallecido el industrial de esta plaza don Abelardo Alcoba Fernández.

El finado era muy querido en esta ciudad en donde durante muchos años ejerció su profesión, distinguiéndose por su espíritu católico que manifestó siempre sin reservas ni cobardías. Perteneció a todas las sociedades católicas-sociales aquí establecidas y tomó parte en todos los actos de relieve católico.

A su viuda e hijos acompañamos en su pena y a nuestros lectores pedimos una oración por su alma.

## DE MARINA

Por haber sido nombrado segundo comandante del destructor «Almirante Ferrándiz» ha cesado en el Estado Mayor de esta Base Naval el capitán de corbeta don Vicente Gironella.

## CASAU

Se ha recibido la nueva serie de Aparatos PHILIPS.

Radio 1934. A superinductancia (Nuevo principio en Radio).

Solidez

Selectividad

Sencillez

Baratura de

El Mundo bajo su techo con

PHILIPS.

Instalaciones para cines, casinos y bares.

Demonstraciones y venta a plazos en

CASA CASAU

MAYOR 13

## Llegada de buques

Según hay anunciado, mañana entrarán en nuestro puerto los destructores «Almirante Valdés», «José Luis Díez», «Sánchez Barcaiztegui» y «Almirante Ferrándiz», así como los submarinos C 2 y C 3 después de su viaje por el Sur de España.

## De ajedrez

Anoche a las diez el campeón del mundo ajedrecista Dr. Alekhine jugó unas simultáneas en 35 tableros colocados en los salones de la Unión Mercantil, donde se halla establecido el «Club Capablanca» y una partida a ciegas. Esta última resultó tablas y de las otras ganó 33 y perdió 2, una con don Juan López y otra con don Juan la Rocha.

Al citado doctor lo presentó el presidente del club don Enrique C. Frick, siendo el campeón mundial grandemente aplaudido al comenzar y terminar su pesada labor, que finalizó a las dos y media de la madrugada.

El Club obsequió a los que tomaron parte en el torneo.

## JUNTA

de Protección a la Infancia

NUN... PREMIADO AYER

193

## SE ALQUILA

Un primer piso muy espacioso en la calle de Bretón: 4 (junta a la calle Jara).

Darán razón en la calle del Alcazar 32, cristalería.